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jjánffy levelének hatása.
Kassa, márc. 7.

Széles ez országban még mindig 
élénk megbeszélés tárgyát képezi 
Bánffy levele. Ha visszaemlékezünk 
Bánffy hosszú politikai működésére, 
különösen kormányelnöki s azóta 
folytatott a kétszínűség jellegével biró 
tevékenységére, egyáltalában nem üt­
közik meg senki Bánffy levelén, ő 
mindig az volt, ami ma s ma sem 
más, mint volt azelőtt, a megalkuvás, 
a leszerelés embere. Elve : Mindent 
lehet és szabad kockáztatni a hata­
lomért !

A függetlenségi párt s annak 
hívei mindennek dacára megütközés­
sel fogadták azon eljárást, amelylyel 
Bánffy levelében a diseretio határozott 
megsértésével akarja Kossuthot lelep­
lezni, azzal, hogy Kossuth a koalíció 
keretében a barátság és közös meg­
állapodás ellenére a függetlenségi párt 
absolut többségének előidézésére tö­
rekedett.

Bánffy ezen eljárással hűtlenséget 
követett el Kossuth s a koalíció el­
len, ezt pedig nyilvánvalóan azért 
tette, hogy Kossuth s ezzel a függet­
lenségi pártnak kormányraj utasát egy- 
szersmindenkorra lehetetlenné tegye, 
hogy Bécs előtt Kossuthékat befeke­
títse. Bizony furcsa dolog, mikor egy 
politikus azon politikusok árán akarja 
önmagát érvényesíteni, akiket még 
nemrég politikai barátainak, híveinek 
vallott.

Az alkotmánypártot sem a levél 
tartalma, sem annak hangja nem 
lepte meg. Ők nagyon jól ismerték 
Bánffyt még azon időből, amikor 
Bánffy kormányelnök volt, tudták jól, 
hogy Bánffy bukása után mi okozta 
az ő Pálfordulását s azt, hogy Bánffy 
egyszerre a nemzeti eszmék harcosa 
akart lenni s tudják jól ma is, hogy 
Bánffy látva és meggyőződve arról, 
hogy a nemzeti eszmék hangoztatá­
sával ma nem lehet hatalomra szert 
tenni, azok t készséggel elejti s in­
kább a haladópárt programmját sajá­
títja ki s azzal kínálja fel önmagát 
Bécsnek.

A néppárt tagjai, akik teljes lé­
lekkel támogatták s támogatják a 
koalíciót, gyanús mosolylyal fogadták

a levelet. Aha, tehát Bánffy elrúgja 
magától a koalíciót, mert választáso- 

; kát akar csinálni, mert miniszterelnök 
akar lenni. Végre kiverte magát a 
szög a zsákból.

Bánffy Dezsőnek nem kell senki 
elve, nem kell egy párt programmja 
sem, nem politikai barát, nem baj­
társ, csak egy kell, a siker, az ered­
mény, a hatalom s akkor majd csi­
nál ő más programmot, majd akad 
elég hívője, a ki a hatalom napjának 
fényében akar sütkérezni.

Megszólalt a nagy ágyú, Bánffy 
Dezső! De szava a nemzet körében 

1 visszhangra nem talált, csak a fájda­
lom, a csalódás érzetét keltette fel a 
lelkekben. Ismét egy, a ki gyöngíti 
a nemzetet, éket vet a nemzet tes­
tébe, csak azért, hogy valamikor ural­
kodhasson rajta. De kérdés, hangja 
felhangzott-e Becs magas császári la­
káig ? A ki egyszer megbízhatatlanná 
válik, a kinek az elv köpönyeg, a 
melyet az időjáráshoz képest jobbra- 
balra forgat, a ki Bécset is elhagyta, 
s aztán most ismét felkínálja magát, 
annak nehezen tudnak hinni. Fejér- 
váry conseqvens volt egész életében, 
ő férfi korában, agg korában is Bé­
cset szolgálta, bíznak is ott ő benne. 
Bánffy azonban még nem is Fejér- 
váry, mert zászlóját már többször 

j elhagyta.
Vigyázzon Bánffy, két szék közt 

a pad alá ne essék. A nemzet elfor­
dult tőle s lehet, hogy Bécsnek sem 
kell. A schelmákat sehol sem becsü­
lik meg.

Pongrácz gróf nem egyén.
I Feljelentés Szalay ellen.

Nagy Rersö ur vádol.
A Napló tudósítójától.

Kassa, márc. 7.
A kassai rendőrség kihágási ügyosz­

tálya a közel jövőben érdekes feljelentésben 
mond Ítéletet. Nem is érdekes, hanem ko­
mikus tigvben, pompás ügyben, vielapok 
számára módfelett hálás ügyben. Es az ité- 

, let lészen az, mely eldönti, hogy Pongrácz 
gróf számára minő balzsamot is kell koty­
vasztani, sajgó fájdalmának enyhítésére.

Arról van szó, hogy Szalay László 
megyei bizottsági tag, mint a közigazgatási 
bizottság választott tagja óvást emelt a tör­
vénytelenül és szabályellenesen összehívott 
közigazgatási ülés miatt. Ezen óvásban, 
melyet a „közigazgatási bizottsághoz“ inté­
zett, Pongrácz Ferenc grófot per „egyén" 
kifejezéssel illette.

Pongrácz, aki szeret uj méltóságában 
sütkérezni s füleinek fölötte kellemetlen, ha 
valaki másként szólítja, mint az neki jól 
esik, az „egyén“ kifejezésre följajdult. És 
az általa kinevezett „tiszti főügyész“ ur dr. 
Nagy Rezső ny. mban megértette, hogy ezek 
után mi az ő kötelessége. Megértette és 
sietve szerkesztett e^y följelentést Szalay 
László ellen, melyben „hatóság elleni kihá­
gás“ vádjával illeti. A feljelentést, mint ki­
hágási első fórum elé, a kassai rendőrség­
hez nyújtotta be.

Nézzük csak ki követ el hatóság elleni 
kihágást. Az, aki illetlen kifejezéseket hasz­
nál. Tehát Pongrácz gróf szerint illetlen ki­
fejezés volt a Szalay László által használt 
„egyén" szó. Konstatálnunk kell tehát, ne­
hogy mi is sértsünk, hogy Pongrácz nem 
„egyén". De akkor micsoda ? Első eset, 
hogy főispán megtagadja, hogy ő „egyén". 
Ezt a horribilis kijelentést is nekünk kellett 

, megérni.

fi vámtételek és a gabona ára
Kassa, márc. 7.

Kétségkívül az uj vámtételek Írja a 
„Magyar Kereskedők Lapja“ a gabona 
árakra kedvező hatással lesznek; megjegy- 

I zendő azonban, hogy ez a hatás nem fog 
rögtön a vámtételek életbe lépése után kife­
jezésre jutni. Márciusban a termelési és 
szükségleti viszonyok többnyire meglehető­
sen tisztultak, a fogyasztás szükségletét 
már annyira fedezte, hogy rendes időjárás 
mellett nagyobb áralakulásoK alig fordulnak 
elő. Az uj terméssel egyidejűleg azonban a 
magas agrárvámok hatásukat már érvénye­
síteni fogják.

Minden valószínűség szerint az uj vá­
mok az eladás taktikájának megváltozását 
fogják előidézni, a mennyiben a nagy föld- 
birtokosok és a jobbmódu középbirtokosok 
az alig megérett gabonát nem fogják a szo- 

I kott lázas sietséggel a piacra hozni, a mely 
i sietség és az azzal járó erős kínálat rom- 
I bolólag hatott az árakra. A 2'70 koronára 

rugó vámemelés megvéd bennünket a ko­
rábban érő Balkán búza behozatalától és 
igy mezőgazdaságunknak csupán a belföldi 
termésviszonyokat kell tekintetbe venni, a 
nélkül, hogy a mindig kétséges, esetleges 
buzabehozataltól kellene tartania.

A Balkánról jövő nagy mérvű buzabe- 
hozatalt természetesen nem csak a termelők 
érezték meg, hanem az eladók is. Tény, 
hogy úgy a budapesti, mint a bécsi piacon 
az árakra az első nyomást a szerb búza
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első kínálatai okozták és ezenkívül a ter­
minus üzleteknél Szerbia szolgáltatta a fel­
mondásra szükséges szokványbuzat, mert a 
jó, acélos és drágább magyar búza erre a 
célra alig volt haszonnal alkalmazható. A 
Balkán búza réme tehát aligha fogja a fo d- 
birtokosokat tovább izgatni. De annal sajná­
latosabb, hogy a szerb búza más ele veven 
maid útját, a budapesti kereskedőket egv 
jövedelmező kereseti ágtol, a budapesti pia­
cot pedig világpiaci jelentőségűtől fogja meg­
fosztani.

__A Napló eredeti távirata.

Uj miniszterek kinevezése.
Budapest, márc. 7.

A hivatalos lap mai száma közli Fejér- 
várv felmentését a pénzügyi tárca viselese 
alól. Ugyancsak a hivatalos lap_ koz.li Bihar 
Ferenc honvédelmi és Lukács György köz- 
oktatásügyi miniszterek felmentését^ „hu es 
buzgó szolgálataik teljes elismerése mellett.

A hivatalos lap hozza Hegedűs berenc 
dr.-nak pénzügyminiszterré, Toszt Gyulának 
vallás és közoktatásügyi miniszterre es szüli 
Papp Béla altábornagynak honvédelmi mi- 
niszterré történt kineveztetését.

Az uj ügyvivők a királynál.
Bpest, március 7.

Az uj miniszterek ma utaztak Becsbe, 
hogy ott a király kezeibe az esküt letegyék. 
Velük utazott Vörös László is, akinek va­
lami ügyes-bajos dolga akadt és báró Fei- 
ütsch Arthur is, akit tudvalevőleg ez alka­
lommal valóságos belső titkos tanácsosnak 
neveznek ki.

Ez a jutalom azért, mert oly hü tagja 
az alkotmány letörésére alakult bűnszövet­
kezetnek. Vájjon gondolhatta ezt egy evvel 
ezelőtt Feilitsch, amikor mindenütt kibukott 
és gründolásokra adta a fejét ?! Most bez­
zeg tobzódik a hatalomban.

A közigazgatás államosítása.
Budapest, március 7.

A vármegyeházán erősen foglalkoztatja 
a tisztviselőket a közigazgatás államosításá­
nak kérdése. Fejérváryék egész komolyan 
foglalkoznak ezzel a tervvel és cl vannak 
határozva, hogy addig a választásokat ki 
nem irjáé, mig a közigazgatás államosítását 
rendeleti utón keresztül nem viszik.

Bánffy és az uj párt.
Szeged, márc. 7.

két meglfjuló, uj életet osztó tavasz. A 
csodákat teremtő, szent nagy március A 
nemzet téli álomba fordult. Csöndes hall­
gatag, de már az erupciók ereznetek.

Adj nekünk Uram, ragyogó szép ta­
vaszt, adj erőt a telkekbe és ne add 
hogy ez a nép a márciusi levegőt úgy 
értse, mint azt oly sokszor megértette. 
Legyen tűz a lelkek mélyén, de legyünk 
józanok és higgadtak. Félnek Becsben a 
mi tavaszunktól. Nem hiába felnek — ez 
a tavasz már egyszer nagyon megingat a 
a Habsburgok nyugalmat. Varjuk a ta­
vaszt, de igyekszünk elbántam nunde 
veszedelmes indulatot, mely nemzetünket 
bajba sodorná. Ami tavaszunk forrassza 
össze a sziveket egy cselekvő irányba. 
Áldozni, élni a hazáért. Es akkor kikele 
verőfényében rügyet bont újra ami e 1 
port, igába hajtott szabadságunk.

Szegeden az ujpártra különböző benyo­
mást tett Bánffy Dezső báró kilépése So­
kan vannak, akik helyeslik Bánffy eljárását, 
de a túlnyomó többség nincsen megelégedve. 
E napokra tervezték a szegedi ujpárt gyű­
lését, de Wégmann Ferenc pártelnök néhány 
napra elhalasztotta a gyűlést.

HÍREK.

Tavasz felé. . .
Mosolygós, derűs napsugár csókol­

gatja a földet. Lassan fölenged a föld 
kemény kérge, elolvad a hóréteg, hosszú 
széles tócsák csillognak a földeken, ben­
nük játszik a verőfényes ragyogás.

Tavasz felé megyünk. Csodás már­
cius lehe füröszti orcánkat. Az a csodá­
latos március, mely rügyeket fakaszt a 
fák tar ágain, életet varázsol a szunyadó 
természetbe. Az ember hangulatai tagad­
hatatlanul összenőttek a természetes vál­
tozásaival. Télen csöndes, komor bágyadt. 
De aztán jön a tavasz. A felüditő, a lel-

— Gyulassyék hivatalos helyiség nél­
kül. Gyulassyék a szolgabirói hivatalnak 
Szepsiből Alsómecenzéfre való áthelyezésé­
vel alaposan (elsültek. Amikor Szepsi kep- 
viselűtes ülete Pongrácz kreatúráit kidobta, 
ezek először Jászón szimatoltak helyiség 
után. Jászón a hazafias premontrei rend 
székhelyén, természetesen szoba sem állták 
az alakokkal. Erre, hogy kudarcai leplezze 
Gyulassy elvben kimondta a szolgabirosag- 
nak Alsómecenzéfre való áthelyezését. 1 eny- 
leg azonban nem sikerült a jámbor szándé­
kot megvalósítani, mert Alsómecenzefen mar 
számos helyen ajtót mutattak nekik es a 
legfényesebb ígéretek dacára sem kaptak 
eddig helyiséget és nem is fognak kapni, 
így Gyulassyék mint Mohamed koporsója, 
ég és föld között lebegnek. A hivatal jog 
szerint Szepsin, a papiros szerint Alsome- 
cenzéfen, tényleg pedig — sehol sincsen. 
Legfeljebb a hírhedt Csekaj korcsmában.

Hogyan szórakoznak a szepsii és 
tornai szolgabirák ? Egy szepsii járásbeli 
úri ember a következő jellemző adatokat 
szolgáltatta nekünk : E hó 17-én a szepsii 
pribékek: Gyulassy, Csapó és Szarka at- 
üzentek tornai társaiknak, Kormosnak, 
Ámántnak és Garamnak, hogy jöjjenek át 
estére Szepsibc a Csekáj-korcsmaba, anol 
e,ry kis kedélyes összejövetelt rendeznek. A 
tornaiak megígérték, hogy eljönnek és a va­
súti vendéglőstől, akinél étkeznek, elkértek 
a kasszatündért, szórakozásaik élénkítésére. 
Az „urak“ már benn ültek a vonatban, a 
vonat megindult, de egyszerre észrevették, 
j10gy — hölgyük lemaradt A pribékek 
azonban nagy hatalmuk tudatában nem es­
tek kétségbe, hanem a vonatot, amely már 
300 méternyire haladt, megállítanák és 
visszatolatták a tornai állomásra, ahol a 
pénztárosnő időközben elkészült a toilettje- 
vel. A hölgyet fölvették a szakaszba, azu­
tán a vonat újra megindult, mintha mi sem 
történt volna. A többi utas majd kővé me­
redt a csodálkozástól, hogy ilyen is lehet­
séges. de hát hiába boszankodtak. A Cse- 

! kaj-korcsmában tehát nagy lumpolás esett, 
! amely másnap Tornán folytatódott. Így él 
i nek Pongrácz kreatúrái.

Március 8.

amely elvileg eldönti, hogy a községi pót­
adó után az 1886 XXII. t.-c. értelmében 
késedelmi kamatot lehet szedni. A késedelmi 
kamat az adóhátralékkal hajtható be. A 
törvényhatóságok a késedelmi kamatokból 
összegyűlt összegeket kulturális célokra for­
díthatják. Kassa polgársága különben is böl­
csen cselekszik, ha a községi pótadot pon­
tosan lefizeti, mert megakadályozza azt, 
hogy Pongrácz a város pénzügyi helyzete­
ben beállható esetleges zavarokat a sajat 
ravasz alattomos céljaira kihasználhassa.

— Uj iparvállalatok. Kassa társadalma, 
amely legújabban olyan gyönyörű, nagy­
arányú és komoly akciót indított a magyar 
ipar érdekében és az osztrák árucikkek ellen, 
örvendetesen veheti tudomásul, hogy tebr. 
hó folyamán az ország különböző részei­
ben kilenc uj nagy gyári iparvállalat ala­
kult meg. Budapesten 400 ezer korona alap­
tőkével Tószőrfonógvár, Szombathelyen - 
millió korona befektetéssel gyapjuszüvetgyar, 
továbbá egy solingeni cég nagy ollogyara, 
Fiúméban konzervgyár, Zomborban 100 ezer 
korona alaptőkével konzervgyár, Nagybittsen 
100 ezer korona befektetéssel a Vágvölgyi 
vasipar részvény társaság, Kolozsváron már­
ványipari gyártelep, Somogykéthelyen szál- 
mahüvely és nádfonal gyár létesült. A do- 
logban csak az a sajnálatos, hogy Nassau 
és vidékén az iparfejlesztésnek es valla ko- 
zási kedvnek nyoma sem mutatkozik. Meg­
gondolandó volna, hogy a magyar ipar ér­
dekében Kassán megindult mozgalom ne 
vegye-e föl programmjába a Kassán es vi­
dékén való gyáralapitások közvetítő elő­
munkálatait is. Erre szükség volna, mert a 
hivatott tényezők evvel a fontos kérdéssé! 
nem törődnek. Nem úgy, mint Aradon, ahol 
egy állandó bizottságot küldtek ki, hogy 
nagy gyári cégeket Aradra édesgessen.

Felfüggesztett körjegyzők. Schmidt 
I Dezső a hernádzsadányi bezirker e^ napok- 
; ban több jegyzőt függesztett fel. Vajda Já- 
1 nos alsómislyei és Korányi Árpád garbóc- 
I bogdányi jegyzőket politikai bosszuállásból 

függesztette fel, Halmos Ignác hernádzsa­
dányi körjegyzőt pedig egy huzamosabb 
idő óta folyó közigazgatási ügy miatt. Az 

- eszkárosi állami iskola ugyanis, amely 
1899-ben épült két év előtt diiledezni kez­
dett. A vizsgálatot akkor azonnal megindult 
és a fegyelmi eljárás megindítását vonta 
maga után. Schmidt Dezső különben tanul 
Gyulassytól. Bezáratja a hernádzsadányi 
kaszinót állítólag politizálás miatt, tényleg 
pedig azért, mert bosszút akar pállani a ka­
szinó tagjain, akik Pongrácz kreatúrájával 
megvetésüket éreztették.

Községi pótadó után késedelmi 
kamat jár. Kassa közönségét figyelmeztet­
jük a belügyi ügyvivő legújabb rendeletére,

— Hazafias istentisztelet. Szalay Lász­
lóim és Rakovszky Endréné urhölgyek a 
napokban jártak dr. Klein József főrabbinál 
azon kérelmükkel, miszerint az izr. hitköz­
ség is tartson a hazáért istentiszteletet. Dr. 
Klein nyomban áttette a kérelmét pártololag 
a hitlc. elöljáróságához és mint most értesü­
lünk, a hitk. elöljáróság készséggel teljesíti 
a kérelmet. Az istentisztelet napja meg 
nincs végleg meghatározva, de legközelebb 
az is közzé fog tétetni.

Thököly hamvai. Késmárkról táv­
iratozzak : Kézsmárk és Eperjes városok 
hosszú ideje harcot folytatnak 1 hököly ham 
vai miatt. Úgy Kézsmárk, mint Eperjes a 
maga részére akarja a közvéleményt hódí­
tani. Történelmi okokkal is kívánják iga­
zolni Thököly hamvaihoz való jogukat. A 
kormány most véget akar vetni ennek a 
harcnak és elrendelte, hogy 1 hököly ham­
vainak elhelyezése tárgyában hozott eddigi 
döntéseket hatályon kívül helyezi és kilenc 
tagból álló bizottságot küld ki a kérdés el­
döntése végett. A bizottságba a kormány 
részéről Zsilinszky Mihály nyugalmazott ál­
lamtitkárt, a műemlékeket fen tartó országos 
bizottság részéről Thaly Kálmánt, a m. kir. 
tudományos akadémia részéről 1 hallóczy 
egyetemi tanárt bízták meg._ Egyúttal fel­
hívta a kormány Eperjes és Kézsmárk váro­
sait, valamint az ottani ev. egyházakat, 
hogy a városok az egyházzal egyetértőleg 
három-három tagot küldjenek a bizottságba. 
Kézsmárk részéről Burgyán Aladár volt or­
szággyűlési képviselő, az ev. egyház részé­
ről Dianiska Frigyes lelkész és dr. Oppel 
Jenő ev. líceumi történettanárt küldték ki.

— Az újságírók országos szerveze­
tének központi tanácsa vasárnap délelőtt 11 
órakor Stauber József szerkesztő elnöklete 
alatt ülést tartott Szegeden, a szervezet hi­
vatalos helyiségében. Biró Pál szerkesztő 
előterjesztései alapján a sajtószabadság vé­
delmére alakult hírlapírók testületi bizottsá­
gába, amely az otthon Írók és hírlapírók ko- 
rének megbízása alapján állandóan müko- 
dik, a szervezet a maga részéről Stauber 
József elnököt, Sas Ede alelnököt, Ujvan 
Péter igazgatót, végül Bendek Árpád és 
Biró Pál központi tanácsosokat küldte ki.

1
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Ezután elhatározta a tanács, hogy a szer­
vezetet sürgősen munkaképessé teszi s e 
célból március 18-ikán, vasárnap délután 
Budapesten a Royál-szállóban tanácsülést 
tart, amelyen a Budapesten legközelebb tar­
tandó közgyűlés munkarendjét állapítja meg 
s különösen a fővárosi elnök választására 
tesz előkészületet. Az ülésen szegedi, aradi, 
temesvári és kolozsvári tanácstagok vettek 
részt.

Szíriái papok. Az iglói rendőrség 
letartóztatott három elrongyolódott papiru­
hában járó embert, a kik részegen ténfereg- 
tek az utcán. A külsőre nézve nem sok bi­
zalmat gerjesztő három ember sziriai pap­
nak mondja magát és egyházi céljaikra kö- 
nyöradományokat gyűjtött. A rendőrség Bu­
dapestre toloncolja őket, hogy ott a perzsa 
konzulátus rendet csináljon velük.

III. osztályú személykocsik jára­
tása a Máv. gyorsvonatain. A kereskedelmi 
körök régi kívánsága, hogy III. osztályú 
személykocsik a Máv. gyorsvonatainál is 
járattasanak, vagyis hogy a gyors utazas 
előnyében a szerényebb viszonyú hl. oszt. 
utasok is részesittessenek, kik ebből allam- 
vasuti vonalainkon (egy-két rövid vonal ki­
vételével) jelenleg ki vannak zárva. E regi 
és méltányos kívánságot a kereskedelemiw.yi 
miniszter figyelembe venni kívánván, elien- 
delte, hogy a Máv. olyan vonalain, amelye­
ken a gyorsvonatok terhelése s a forgalmi 
és menetrendi viszonyok megengedik, a 111. 
osztályú utasok szállítása az erre alkalmas

Komlóssy Emma.
Második vendégjátéka a kassai színházban.

Komlóssy Emma tegnap a Cassanova 
operett négy női főszerepét játszotta el. A 
színház zsúfolásig megtelt, hogy a közön­
ség lássa a kitűnő művésznőt abban a sze­
repében, melyet Kassán ő kreált, s mely- 
lyel három esztendő előtt diadalmas sikerre 
vezette Faragó Jenő Barna Izsó operett­
jét. A sátán felesége ha van — csak- j 
ugyan olyan lehet, mint azt Komlóssy mű­
vészi egyénisége elénk állította. Pajkos, ele­
ven, csupa tűz, duzzadó temperamentum. 
Hát a szerelmes, bohó velencei leány, az 
olvadékony szivü Marion. Úgy amint Kom­
lóssy játszotta, annyi bájjal nem csoda, ha 
bomlott utária a hires nőcsábitó Cassanova. . 
A harmadik kép, mikor Komlóssy _ mint 
Pompadour asszony, Lajos király világhírű 
kegyencnője lép a színpadra az est fénypontja.
A hires párbajjelenetét tegnap is bájos grá­
ciával csinálta. Liában az üde és rátartós 
leányt poézissel játszotta meg. Ennyit játéká- 

I ról.Éneke ? Azt kérem hallgatni és élvezni k 11.
1 Élvezni azt a ritka szép csengésű, édes,
! behízelgő hangot, azt a szárnyaló erejű, szé- 
j les terjedelmű gyönyörű szép hangot. Es 
I aztán adózni neki oly elragadtatással, mint 

adózott neki tegnap a kassai közönség.
I Minden énekszáma után zúgott a taps s 
! felvonások után tizenötször-huszszor hívták a 
‘ íüggönv elé.

Pongrácz Ferenc gróf megyefőnök 
a Napló utcai elárusitását meg­
szüntette. Az abszolutizmus kas­
sai kirendeltje ezzel a Hegé (ter­
jedtebb ellenzéki újságot 
o o akarja megölni, o o

A „NAPLÓ“ minden számával 
bizonyságát adta, hogy nem fél a 
vasvesszőt suhogtató és láncot csör­
gető hatalomtól. Az igazság s a 

I nemzetieszme erejével küzd az elnyo­
matás ellen. A „NAPLÓ“ harcát a 
közönség támogatása legyőzhetet- 
lenné teszi. Minél pusztitóbb erővel 
tör ránk a hatalom, annál odaadób- 

, ban nyilvánul a közönség szeretete 
— és támogatása.

Kérjük a közönséget, hogy előfizetésé­
vel segítse elő küzdelmünket.

A „NAPLÓ“ független 
politikai napilap előfizetési 
árai páratlanul alacsonyak.

OSZiaiY U LUnow.v .............. - -
gyorsvonatoknál lehetőleg mar 190b. május 
hó 1-én a nyári menetrenddel együtt meg­nő 1 un a Hy«..». , .. . , •
kezdessék s később a gyakorlati követelnie 
nyelthez képest fokoztassék.

A bátor rendőr dicsérete, legnap 
éjjel a Széohényi-liget rókái utcai részén cir­
káló rendőrőrszemet egy ismeretlen férfiú 
megszólította, hogy a ligetben iát látott 
vágni. A rendőr gyanútlanul a megjelölt 
irányban ment, amíg az ismeretlen eltűnt 
mellőle. Egyszerre nagy kőzápor zúdult 
reá. A rendőr meg volt lepődve, de meg 
nem ijedt, hanem a dobálok felé ment. 
Amint az egyiknek közelébe ért, az illető 
egy doronggal hirtelen úgy fejen vágta a 
rendőrt, hogy ez elkábult és hátrahanyat- 
lott. De csak egy pillanatra, mert azután 
az utonállókra vetette magát. Ezek látva, 
hogy a rendőr nem ismer tréfát, futásnak 
eredtek és a szélrózsa minden irányában 
elmenekültek. A bátor rendőr pedig hiába 
üldözte őket, egyiket sem tudta utolérni. 
Igv zengi a sajtóiroda a bátor rendőr di­
cséretét.

— Elveszett pénz és talált ékszer. 
Győrös Jenő városi alkalmazott március hó 
1-én a Schalkház-szálló postahivatalában 
táviratot adott föl. Eközben egy vörös no­
teszhez hasonló pénztárcáját vesztette el, 
amelyben 1 százas, 4 busz és 1 tizkoronas 
bankjegy volt. A megtaláló, ha a rendőrsé­
gén beszolgáltatja a talalt tárcát, szép juta­
lomban részesül. Március 3-án az izr. 
nőegylct bálja alkalmából özv. Révi Ferencne 
ruhatárosnő a pipereszobában két értékes 
gyűrűt talált. Jogos tulajdonosa kellő iga- 
zolás után átveheti Juhász Mór rendűi fo­
galmazónál.

Színmű premier csütörtökön. Az 
' újabb francia színmű Írók egyik legtehetsé- 
j gesebbje Jean Aicard három felvonásos szin- 
; müvét Lebonart apót csütörtökön mutatja 
; be a kassai társulat. A jeles színmű nem >
I régen került először színre Budapesten a 
! Nemzeti Színházban, amikor a fővárosi sajtó 
' kritikája az elragadtatás hangján emlékezett ■ 
: meg a jeles darabról. Újházi Ede játszotta 
: a színmű címszerepét s a jeles darabot az 

ő nagy művészete csak még jobban segi- 
■ tette a sikerhez. Kassán a címszerepet ha­

rapó Ödön játsza. A nagytehetségü jeliem- 
színész ezzel a szerepével hisszük erosbitem 
forrja már is jelentékeny művészi sikereit. 
A csütörtöki premier élénken loglalkoztatja 
a drámai személyzetet. Lebonart apo-bol a 

I próbák nap mint nap folynak. A szerep- 
! osztás a következő: Lebonart apó, 1' arago. 

Lebonardné, Folinuszné. Jean, lakács Ma- 
riska. Robert, Szénássy. Dr. Estrey marquis, 
Szegő Endre. Blanche, Kondrath. Andr or- 

' vos, dr. Rácz. Márta, Dcrő Ida.
— Gül baba iránt az érdeklődés nőt- 

tön-nő. Az igazgató a közönség egyenes 
kívánságára a diadalmas operettet szombatra 
ismét előadásra kitűzte. Gábor diákszerepet 
Kállay Lujza játsza, akinek nagy részé van 
a darab zajos sikerében.

A „NAPLÓ“

Házmesternek
ajánlkozik úri házba két intelligens 
iparos személy. Ajánlatok a kiadóba.

Kitűnő kassai bor, Janik-féle 
termés. — Kimérés a Japán-kávé- 
házban.

Színház, művészet
szép

Műsor:
páros bérlőt, először: LebonnardCsütörtökön, 

papa. Színmű.
Pénteken, páratlan bérlet Lebonnard papa. 
Szombaton, páros bérlet. Gül Baba.
Vasárnap, délután János vitéz, este paratlan bér­

let. Felhő Klári, népszínmű.

Egy évre . .
Fél évre . -
Negyed évre . 
Egy hónapra .

14 kor. 
7 „
3-50 „
1-20 „

Megjelenik naponta 
délután 5 órakor

„NAPLÓ“
politikai napilap egyelőre az ösz- 
szes dohány tőzsdékben kapható, 
de már csak napok kérdése, 
hogy az elárusitást a tőzs­
dékben is betiltják. Aki la­
punknak és a nemzeti esz­
mének barátja, minél előbb 
fizessen elő a Napló ra.
Megrendelhető levelezőlapon, a tőzs­
dékben vagy a kiadóhivatalhoz kül- 
o o dött telefonbejelentéssel, o o 

A közönség hazafias támogatását kéri

«

utcai lakás

A „NAPLÓ
szerkesztősége es kiadó- 
hivatala Kossuth L. u. 16.

Telefonszám : 150.

í 3 szoba és hozzátartozóval, esetleg 
kerttel is, május hó l-től kiadó.

Csermely-utca 20. sz. alatt.

mmmmmmmmam
Hirdetések

a „NAPLÓ" számára felvétetnek a 
kiadóhivatalban, Kossuth Lajos utca 

16. szám alatt.

*e*wt***xa3iewiitw*w**
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Angster József 
== és Fiai
orgona és harmonium gyű

PÉCSETT.
A budepist’i lipótvárosi bazilika 

: négy orcone innék építője.

Ajánljuk kitűnő hant-n ás < i ti- szr r- 
k zi-tu ci(íscendó különösön a lég­
ii ,ubb iógn>on-aMi » •--•• • ■ ) • n ....... !-
szt r szol : 1
jutányos •: r .
u o o o I- i i ■ . >.
Gid/ uiiJibi / • : ■ > ■

RaUáron •; " ' :
mok mii.t! . : - "
o o o nától .Uuu koronáig.) o o u

Mindennemű javításokat, 
hangolásokat és átépíté­
seket olcsón vállalunk.

Alapiítatott 1667-ben.

Árjegyzéket kívánatra ingyen küldünk.

zlethelyisé
Pest! uí 3. sutáit1

rögtön kiadó,

f ITXOC
betegségek ellen, a legjobb 

szer a
=— „TRIAS.“

2 3 napi befecskendezéssel a folyást utóba] cs
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg­
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is 
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72, 
nőknek kor. 3.54 fill, beküldése után bérmentve kül­
detik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár: SZEGŐ é 
HtHtiZ urak gyógyszertárában. Kassa, F .-utca 13. 
sz. ! itoktarlás mellett Uiltii a li n zi s iá P.'-gp 
gyógyszertára Tisza-Szent mrén

m
A Pesti Hazai Első 
Takarékpénztár-Egyesület

A csendőrségi ruhaszállitó-vállalat 
KASSA, RÁKÓCZI-KÖRUT 6. sz. 

csendőrségi laktanya, 7. sz. ajtó) 
szakmában teljesen jártas munká­
sokat, akik az oooooooo

egyenruhakészitést
oooooooo tökéletesen értik,

azonnali /elvételre keres.
Jelentkezni a fenti címnél azonnal lehet.

w

napi árfolyamon elszámoljuk és a

Sorsjegyekre előnyös feltételek melleit megfelelő
®© ^ ^

is nyújtunk.

Kassai Jelzáloe ban k.

pg >' ír gg y
JH Él ■ _ 
* ■ ♦. í

»«gr sós m mm®*m >:■ B■ * SNkä» :*< »1

íTi ív ív tv ív^viv ív ív f ftm.
¥ Itf-------- ----------

Kassai Jelzálogbank r.
GAZPAKfíAK FONTOS.

8RS&>... .
Í^ÍW,.

a v
íjí A legegyszerűbb és legmegbízhatóbb benzin- 
* w motorok minden gazda által, vizsgázott gé- ,i pész és hatósági engedély nélkül üzembe 

helyezhetők, kapcsolatban a legelismertebb 
óságú cséplőgépekkel, előnyös árakon és 
cdveaő fizetési feltételek mellett szállít a

HerHuks-motorgyár 8
Budapest, V., Váezi-ut 30. sz ^
Állandó nagy motorkiállitás. — Motor-csép- 

xS lőgépek mindenkor üzemben láthatók— Tel- w^- 
jes jótállás kitűnő működésért "Árlap ingyen

mnnnmmm xxxx*

===== fő-Utca 4. szajví ;===•::“
n __
& —Betétek könyvecskékre és folyószi.ailara. | ■

p Tönlesztéses jelzélog-kö les önök
£ 25—65 évi időtartamra. Elszámolás levonás nélkül

# teljes értékben készpénzben. — A telekkön i !,er. sx-
^ tülvitcl minimális költséggel van egy! . dőlve

k Zálogleveles kölcsönök díjmentes közveíMése. r ..
versiók lebonyolítása. — Értékpapírok, ide vei: : •

In vétele és eladása. — Szelvények levonás néE íiH v v;A .

■5 Minden egyéb bankügylet gyors és előnyős ö . yoö

Kéri Mi Mijei) _ _ 1 GR ü 8 A I
BÜB5I

Alaprttatott 1844. Alapút atott 7844.

KASSAI TAKARÉKPÉH£TÁE atz*? Rsrcgfen-itnMVRi

a cs, kii, szab. Trieszti Általános Biztosító Társaság (Assicotaziuni Generali.)
Magyar Jég- és Viszoötbiztositó részvénytársaság és 
Első 0 Általános Baleset Ellen Biztosító Társulat

főügynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában. ==

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA-
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